

**МЕЛІТОПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО
ПРИРОДНИЧО-ГЕОГРАФІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

**«НАУКОВЕ СЬОГОДЕННЯ:
ТЕОРЕТИКО-ПРИКЛАДНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»**

МАТЕРІАЛИ

Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції

17 травня 2019 року

Мелітополь - 2019

УДК 502+338+379.85+55+91+93+94

Н 34

Н 34 **Наукове сьогодення: теоретико-прикладні дослідження та перспективи.** Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції 17 травня 2019 року / За ред. Л.М. Донченко, І.А. Арсененко, В.Д. Гапотія, С.І. Пачева, Л.А. Прохорової, О.М. Ситника. Мелітополь: Вид-во МДПУ імені Богдана Хмельницького, 2019. 250 с.

Матеріали доповідей подано в авторській редакції. Погляд редакційної колегії збірника не завжди співпадає з позицією авторів опублікованих матеріалів. Автори повністю відповідають за стилістику, точність наведених фактів, цитат, власних імен, дат та інших відомостей.

© Автори статей, 2019

© Мелітопольський державний педагогічний університет імені Богдана Хмельницького, 2019

З М І С Т

РОЗДІЛ І. ГЕОГРАФІЯ.....	7
<i>Донченко Л.М., Зав'ялова Т.В.</i> Формування педагогічних умінь студентів природничо-географічних факультетів з екологічного виховання в загальноосвітніх навчальних закладах	8
<i>Іванова В.М., Сугоняк Я.В.</i> Сучасний стан економічного потенціалу та основні проблемні питання соціально-економічного розвитку Мелітопольського району	15
<i>Іванова В. М., Шелудько О. М.</i> Навчальна практика з геології як умова формування екологічної компетентності майбутніх вчителів географії	20
<i>Кондратенко А. І., Сапун Т. О.</i> Формування дослідницької компетенції слухачів Малої академії наук в секції географії	23
<i>Костиця Ю.В.</i> Сучасні геологічні екзогенні процеси на території Херсонської області	27
<i>Левада О.М., Наход М.В.</i> Сучасний геоекологічний стан географічного середовища в м. Миколаїв	31
<i>Левада О.М., Неволько Д.М.</i> Техногенез і геодинаміка як фактори впливу на геологічне середовище м. Дніпро	35
<i>Левада О.М., Заєць О.С.</i> Сучасний стан поверхневих вод Нижньосірогозького району Херсонської області	40
<i>Левада О.М., Григоренко М.В.</i> Рівень освіти як складова індексу розвитку людського потенціалу країни	45
<i>Левада О.М., Оболенська Д.Г.</i> Соціальна інфраструктура сільської місцевості як складова формування регіонального ринку праці	49
<i>Непша О.В., Балабатько Н. В.</i> Антропогенна трансформація сільськогосподарських земель Херсонської області	52
<i>Непша О.В., Лемішко Р. Ю.</i> Вплив харчової промисловості на стан атмосферного повітря у Запорізькій області	55
<i>Непша О.В., Шамрицька Т. М.</i> Національний природний парк «Меотида»: історія створення, структура, сучасний стан	59

СОЦІАЛЬНА ІНФРАСТРУКТУРА СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ ЯК СКЛАДОВА ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО РИНКУ ПРАЦІ

Левада О.М., Оболенська Д.Г.

Актуальною проблемою розвитку села постає соціальна сфера, функціонування якої відображається у процесах, які забезпечують життєдіяльність людини у суспільстві.

Соціальна інфраструктура є одним найважливішим чинником якості та рівня життя сільського населення. Стан соціальної інфраструктури сільських територій напряму залежить від рівня аграрного виробництва. Забезпеченість сільської місцевості трудовими ресурсами тісно пов'язана з рівнем розвитку соціальної інфраструктури та комунікацій, ступенем освоєності території та її економічного розвитку, перевагами сільської місцевості для життєдіяльності, привабливістю сільського способу життя та умов аграрної праці.

Розміщення об'єктів соціальної інфраструктури для сільського населення в значній мірі спирається на систему розселення і тісно пов'язане з нею. Тому аналіз рівня освоєності територій, концентрацій об'єктів соціальної інфраструктури дозволяє, з одного боку, визначити завдання громадського обслуговування у сільській місцевості, а з іншого - врахувати особливості системи розселення та демографічної ситуації для вдосконалення інфраструктурного забезпечення регіону.

Разом з тим слід зазначити, що увага до дослідження соціальних проблем сільських територій зумовлена істотним розривом у можливостях сільського та міського населення, умовах його життєдіяльності, зайнятості та загалом у проведенні дозвілля [1].

Актуальним питанням є те, що якість життя більшості селян загалом залишається нижчою, ніж у мешканців міст. Як зазначають науковці з проблем розвитку сільських територій, «у сільській місцевості високий рівень бідності зумовлений кризовою ситуацією в сфері послуг та соціальної інфраструктури» [5, С. 16]. Тому одну з головних ролей у зростанні якості життя мешканців сільських

територій відіграє підвищення рівня розвитку та якості функціонування соціальної інфраструктури регіон.

Протягом двох десятиліть українське село зазнає змін у результаті структурних економічних реформ. За ці роки відбулася реструктуризація земельних та майнових відносин, створення бази ринкової економіки шляхом приватизації землі. Але й на сьогодні в сільській місцевості залишаються невирішені питання які стосуються стану та розвитку соціальної інфраструктури.

Практично вся територія сільської місцевості Запорізької області є давно освоєною та облаштованою. Незважаючи на низьку щільність населення сільської місцевості, рівень освоєності території досить високий, але за роки незалежності соціальна інфраструктура сільської місцевості зазнала значних втрат: практично не будується нове житло, було закрито або об'єднано кількість дитячих садків та шкіл, фельдшерських пунктів, центрів побутових послуг тощо. не в кращому стані й шляхи сполучення. Виходячи з цього постає питання щодо вивчення проблем формування та розвитку інфраструктури сільських територій та формування сільського ринку праці на регіональному рівні [2].

Що стосується соціальної інфраструктури сільської місцевості у тенденції змін, слід зазначити, що забезпеченість житлового фонду на селі значно знизило свої показники, 1997 року – 32 тис. м², 2017 рік кількість загальної житлової площі у сільській місцевості – 11,1 тис. м². Повільний розвиток житлово – комунального господарства визначається у гострій проблемі газифікації населених пунктів, особливо сільських, причиною постає недостатнє фінансування з боку держави. Забезпечення зв'язком є досі не вирішеною проблемою у сільській місцевості, адже більшість сільських поселень не мають можливості отримувати сигнал мережі Інтернет. Заклади освіти є вагомим впливом на рівень кваліфікації трудових ресурсів сільської місцевості. За останні роки по області більшість навчальних закладів були закриті, це пов'язано з недостатнім фінансуванням. Заклади культури також становлять вагомий внесок у розвитку соціальної інфраструктури, але у порівнянні з 1997 роком більшість закладів культури значно скоротилась, а саме: бібліотеки, клуби, театри. Для розвитку культури необхідно запровадити соціальні

стандарти у сфері туризму та курортній інфраструктурі регіону. Санаторно – курортні та оздоровчі заклади упродовж двадцяти років збільшуються. Курортні заклади області розміщені найбільше у Якимівському районі, а також Приморський, Приазовський, Вільнянський райони [3].

Що стосується екологічної сфери регіону, то динаміка викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря зменшилась, що пов'язано з проведення повітряноохоронних заходів.

Оздоровлення соціально-економічної та демографічної ситуації на селі і формування стабільного і ефективного ринку праці у сільській місцевості є однією з найбільш значимих та невідкладних проблем розвитку Української держави. Тому перед наукою та практикою стоїть важливе завдання створення такого соціально-економічного середовища, яке стимулювало б впровадження в практику комплексної стратегії удосконалення соціальної інфраструктури, формування зайнятості сільського населення та соціально-економічного розвитку села.

Список використаних джерел

1. Андрющенко А.М. Соціальна інфраструктура села та розвиток сільськогосподарського виробництва. - [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.agrosvit.info>
2. Грибіденко І.Ф. Ринок праці та соціальна інфраструктура на селі: можливі перспективи розвитку. - [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.dspace.nbuiv.gov.ua/handle>
3. Офіційний сайт Головного управління статистики Запорізької області. [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://www.google.com.ua/search?>